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Geachte raadsleden, 

Naar aanleiding van uw motie in de raadsvergadering d.d. 3 juli jongstleden ontving ik bijgaande 
reactie van het bestuur van LVO (zie bijlage). 
Voor de goede orde deel ik u mee dat de Inspectie inmiddels ook contact met mij heeft opgenomen 
in verband met het onderzoek dat door de Inspectie zal plaatsvinden naar de gang van zaken op het 
VMBO. 

Ik heb afgelopen week diverse keren contact gehad met het bestuur van LVO om mijn bezorgdheid 
te uiten over de communicatie met betrokken leerlingen en hun ouders/begeleiders over de 
afwikkeling van de individuele (her)examens. Ik heb hun dringend verzocht om de communicatie te 
verbeteren en er voor te zorgen dat de informatie eenduidig, helder en tijdig plaatsvindt. 

Hoogachtend, 

H.W.M. (Bert) Jongen 
Wethouder Ondenwijs, Jeugdzorg, Studentenstad en Sport 
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VMBO Maastricht/ 
Reactie op uw brief van 05 juli 2018 

Geachte heer Jongen, 

Uw brief van 5 juli 2018, met als onderwerp VMBO Maastricht en als referentie 2018.20916, 
hebben wij in goede orde ontvangen. Wij geven u hierbij graag onze reactie. 

Voordat wij overgaan tot een reactie op de inhoud van uw brief van 5 Juli 2018, willen wij u 
en uw Raad de actuele stand van zaken aangaande de eindexamenleerlingen van VMBO 
Maastricht toelichten. In onze brief van 2 Juli 2018, kenmerk CvB/PvA/1365, bent u en uw 
Raad geïnformeerd over de stand van zaken rond het VMBO Maastricht tot op dat moment. 
Sindsdien is er veel gebeurd, hetgeen wij graag beknopt weergeven, in aanvulling op onze 
brief van 2 JuliJI. 

Met hulp van de externe examencommissie zijn voor onze 354 leertingen (door inbreng van 
het Cito) nieuwe Programma's van Toetsing en Afsluiting (PTA's) gemaakt. Oude toetsen uit 
het afgelopen schooljaar zijn vergeleken met de nieuwe PTA's, door de externe 
examencommissie, ondersteund door docenten van VMBO Maastricht en collega's van 
andere LVO-scholen. Daarna hebben wij voor alle leerlingen een individueel plan van 
aanpak gemaakt. 

Op donderdag 12 en vrijdag 13 juli Jl. hebben alle leerlingen van ons te horen gekregen 
welke toetsen ze nog moeten inhalen en welke lesstof daarbij hoort. Iedere leeriing weet 
dus nu definitief of hiJ/ziJ nog inhaaltoetsen moet maken, zo Ja welke toetsen dat zijn, welke 
lesstof bij die toetsen hoort en het toetsrooster. Daarnaast hebben we voor de leerlingen de 
zomerschool ingericht en weten zij op welke dagen ze voor dat vak op de zomerschool 
terecht kunnen. 
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Er bleken 30 leerlingen die geen hersteltoetsen meer hoefden te maken en er zijn 11 
leeriingen die inmiddels al klaar zijn met hersteltoetsen. Zij zullen In de vergadering van de 
externe examencommissie op woensdag 18 juli a.s. besproken worden. Die leeriingen horen 
dan meteen telefonisch of ze geslaagd zijn of afgewezen. Kortom, wij hopen deze week aan 
een veertigtal leeriingen hun welverdiende diploma te kunnen uitreiken. 

We zijn op dit moment hard aan het werk om de cijfers voor de nieuwe PTA's te berekenen 
voor de leeriingen die nog een deeltoets moeten maken. Ruim voor de start van de 
zomerschool op 13 augustus a.s., in de week van 23 juli, sturen we per post aan al deze 
leerlingen het overzicht van hun cijfers. 

Daarnaast heeft onze Raad van Toezicht per 5 juli 2018 Jan Rijkers als Interim-lid van het 
College van Bestuur aangesteld, met als portefeuille de verantwoordelijkheid voor VMBO 
Maastricht. U bent over deze benoeming geïnformeerd, zoals u ook schrijft. 

In uw brief van 5 juli Jl. stelt u ons in kennis van de motie van 3 juli 2018 die unaniem door 
de Gemeenteraad van Maastricht is aangenomen. De Raad roept u op om bij ons en bij de 
Onderwijsinspectie aan te dringen op een onderzoek naar de oorzaken van de uiterst 
vervelende gang van zaken rond de examens 2018 op onze school VMBO Maastricht. De 
Raad wil op de hoogte gehouden worden van de voortgang van dit onderzoek. 

Ten aanzien van de onderzoeken waar uw Raad op aandringt, kunnen wij u het volgende 
mededelen. De Inspectie heeft ons aangekondigd dat zij in september 2018 een onderzoek 
wil instellen naar de LVO-scholen, waaronder VMBO Maastricht, aan de hand van de vraag 
of de scholen op bepaalde kwaliteitsstandaarden en/of -gebieden voldoen aan gestelde 
eisen zoals beschreven in het Onderzoekskader 2017 van de Inspectie. Daarnaast gaat de 
Inspectie onderzoeken of wij als het bestuur en management van de scholen zicht hebben 
op de onderwijskwaliteit en de borging daarvan. Daarbij komen ook de examenkwaliteit, de 
onderwijstijd en de werking van de klachtenprocedure aan de orde. Op een aantal scholen 
wil de Inspectie onderzoek op locatie doen, bij de resterende scholen vraagt de Inspectie 
zelfevaluaties op als het gaat om schoolexaminering en de positie van het PTA. Hoewel 
zowel wij als College van Bestuur als onze Raad van Toezicht vragen stellen bij de omvang 
en aanpak van deze onderzoeken, komen ze ons inziens wel in belangrijke mate tegemoet 
aan een deel van de vragen uit uw Raad. 

Daarnaast gaan wij zelf een uitvoerige analyse maken van oorzaken die ten grondslag liggen 
aan de gang van zaken rondom het eindexamen 2018 op VMBO Maastricht. Op basis van de 
analyse zullen wij komen tot een verbeteraanpak die garandeert dat een dergelijk debacle 
voor onze leeriingen niet meer zal voorkomen. U verzoekt ons in uw brief om op de hoogte 
gehouden te worden van ons onderzoek naar de gebeurtenissen op VMBO Maastricht en 
vooral van ons plan van aanpak om weer te komen tot een gezonde en werkbare 
onderwijsomgeving in Maastricht. WIJ zeggen u dit graag toe. Over het hoe en wat kunnen 
we wat ons betreft al spreken en afspraken maken in het kennismakingsgesprek tussen u en 
Jan Rijkers op woensdag 18 juli a.s. 

Daarnaast vergt een gezonde en werkbare onderwijsomgeving in Maastricht een verbreding 
van het onderwijsaanbod (scholengemeenschappen in Oost en West), waarmee tevens tot 
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een schaalverkleining van het VMBO-onderwijs wordt gekomen. Hierover zullen wij u en de 
Raad ten spoedigste informeren. De reeds ingeplande Raadsronde van 28 augustus a.s. kan 
worden benut om hierover met de Raad nader van gedachten te wisselen. 

Met vriendelijke groet. 

Stichting Limburgs Voortgezet Onderwijs, 
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